

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Megyeház-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétféltől kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva

Egy hóra 4-40 korona.

Egy hétre 1 korona.

Vidéken:

Félévre 26 korona.

Egy hóra 4-40 korona.

FOSZERKESZTŐ:
Dr. ESPERSIT JÁNOS.SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS:
Dr. DÓZSA IMRE.SZERKESZTŐ:
GROSS HENRIK.KIADÓTULAJDONOS:
KOVÁCS SÁNDOR.

Külön tót köztársaság.

Jászi Oszkár nemzetiségi miniszter előtt ma megjelent dr. Bulisa Károly eperjesi ügyvéd, a leendő tót köztársaság követe és memorandumot nyújtott át a miniszternek a tót köztársaság megalakításáról, illetve kikiáltásáról. Közölte a miniszterrel, hogy szerdán Kassán meg fog alakulni a tót kormány és átveszi a tót földön a közigazgatás vezetését, Jászi a közléseket tudomásul vette és tudatta Bulisával, hogy minisztertanács fog majd foglalkozni a kérdéssel.

Megbízható információ szerint a vezetőknek a tót köztársaság iránti mozgalmához a tót nép teljes lelkesedéssel csatlakozott és a dolog már annyira megérett, hogy 6 nagyobb városban és pedig Ruttkán, Zsolnán, Zólyomban, Iglón, Ipolyságon és Eperjesen ki fogják kiáltani a tót köztársaságot.

Beavatott helyről kapott információ szerint a magyar kormány többségében megvan a hajlandóság, hogy a tót köztársaságot elismerje, habár kifejezésre jutott az az álláspont is, hogy a bevonuló cseh csapatokkal szemben tót önállóságra törekvés jogosságának elismerése forradalmat vagy polgárháborút idézhet elő, amitől pedig meg kell kimélni a felföldet.

Angol-francia szövetség Wilson ellen.

A békét nem Wilson elvei alapján akarják.

„A Nap” nak jelentik, hogy egészen bizonyosnak látszik, hogy a békekonferencián nem a wilsoni elvek alapján fognak dönteni, hanem a világháború eredményei szerint. Az angol és francia közvélemény erős frontot változtatott és teljesen Wilson ellen fordult. Megalakították az angol-francia szövetséget, mely nem más, mint erős imperialisztikus egyesülés.

Az angol király párisi útja alkalmával kovácsolták össze ezt a szövetséget, amelynek célja nyilvánvalóan az, hogy Wilson megérkezésekor befejezett tények elé állítsák.

Pozsonyt, Komáromot és Kassát ki kell ürítenünk.

Vyx francia alezredes közölte a magyar kormánnyal, hogy az ántánt Pozsony, Komárom és Kassa kiürítését követeli, mert ezek fontos vasuti és stratégiai pontok és azokat az ántánt meg fogja szállni. E szerint ezen városok beleesnek a cseh-szlovák demarkációs vonalba, amely valószínűleg Ungvárnál fog végződni.

Öt hét múlva választás lesz.

„Tekintélyes családok a földosztás miatt Szerbiához csatlakoznak.”

Budapestről jelentik: A Károlyi-párt ma este Hock János elnöklésével értekezletet tartott, amelyen Károlyi miniszterelnök, Lovász és Buza miniszterek, Nagy Vince, Jánossy Zoltán, Ábrahám Dezső, Ju-

hász-Nagy Sándor és Laehne Hugó államtitkárok is részt vettek.

Hock János elnöki bejelentése után Ábrahám Dezső jelentette, hogy a párt programjának elkészítésére kiküldött bizottság elkészült munkája nagyrésztével és kedden már elő is terjesztheti a teljes kidolgozott új programot.

Hock János utasította vissza ezután a párt beléletére vonatkozó híreszteléseket, majd Károlyi miniszterelnök szólalt fel:

— Azzal mindenkinek tisztában

kell lennie, hogy nemcsak a magyar közönség fog nagy adót fizetni, hanem a győztes államok polgársága is. Ennek az irtózatos háborúnak költségeit csak úgy lehet elviselni, ha egész Európa radikálisan rendezzi finandális és gazdasági érdekeit. Ezért radikálisan kell tehát a kérdést megoldani s a vezető szempont az, hogy nem szabad a kérdést az osztályérdekek szempontjából nézni, hanem azt kell szem előtt tartani, hogy azoknak a vállálról vegyük le a terhet, akik a háboruban véreztek, viszont azoknak kell a költségek legnagyobb részét viselni, akik a háboruban szereztek, akik a háború alatt aránylag keveset szenvedtek. (Elénk helyeslés.) A rendezésben csakis szocialisztikus elvek érvényesülhetnek, hiszen a legfontosabb az, hogy a terhek elosztása a legigazságosabban történjék. A vagyonos osztályoknak nagy áldozatot kell hozniuk, át kell érezniük, hogy most az ő idejük jött el. Nekik kell megmutatni, hogy tudnak áldozatot is hozni ezért az országért. (Helyeslés és taps.)

— Most választások előtt állunk. Remélem, hogy körülbelül öt hét múlva megejthetjük a választásokat. A kormányban minden képviselt pártok lényegében egyet akarnak: azt, hogy a magyar népet, az ipari és földmunkást talpra állítsuk. Mert minden állam olyan mértékben lesz erős, amilyen erős benne a kisember. (Elénk éljenzés és taps.) Ez egy oly nagy világpolitikai igazság, amelynek nemcsak minálunk kell áthatni mindenkit, hanem amely át fogja hatni az egész világot. (Eljenzés és taps.)

Buza Barna a földbirtok-reformról szólott. Hangsúlyozta, hogy a forradalom konzekvenciáját le kell vonni. Nem azt kell nézni, hogy mit akarnak az egyes tekintélyes családok, mert a magyar forradalom előtt az volt az igaz, hogy Magyarország egész kormányzása néhány tekintélyes család gondolkodása után igazodott. Arról értesültem, mondtotta a miniszter, hogy egyes tekintélyes családok nemcsak az adózás miatt akarnak Szerbiához csatlakozni, hanem azért is, mert remélik hogy ilyenformán birtokaikat nem fogják felosztani. En azonban

itt nem törődhetem egyes családok magatartásával. Magyarország létérdekéről van szó, népünket földhöz kell juttatni és ezt a birtokpolitikai reformot végre is fogjuk hajtani. Előttünk csak egy tekintélyes család van és ez: a magyar nép. (Elénk éljenzés és taps.)

Juhász-Nagy Sándor, Jánossy Zoltán és Balogh Ernő felszólalása után az értekezlet véget ért.

A jövő vasárnap a Károlyi-párt népgyűlést tart, melyen a Franciaországba készülő miniszterelnök ismerteti a párt programját és szervezkedésre felhívja a vidéket is.

Népies előadás

a Bajza-utcai áll.
elemi iskolában.

A Bajza-utcai állami elemi iskola egyik helyiségében tegnap, vasárnap délután 3 órától kezdődőleg Tókos Izsák áll. iskolai igazgatótanító jelentékeny számú hallgató közönség előtt népies előadást tartott. Egyszerű, mindenki által megérthető előadásban vázolta hazánk jelenlegi szomorú helyzetét, hazafias összetartásra, testvéries egyetértésre és kitarító munkára buzdítván a jelenvoltagekat.

Különösen hangsúlyozta s megszívlelendőnek tartotta az önfegyelmet, mert anélkül keresztül gázol rajtuk az ellenség, elveszítjük mindenünket, amit véres verejtékkel szereztünk s eddig megőriztünk.

Ha nem tudunk itthon rendet tartani, ha nem fog mindenki foglalkozása szerinti munkájához sürgősen visszatérni, nem sok idő kell hozzá, hogy végromlásba, pusztulásba kergetjük nemcsak magunkat és hozzátartozóinkat, hanem agyongyötört, minden oldalról ellenség által fenyegetett drága hazánkat. Isten óvja ettől nemzetünket!

A jelenvoltagek az előadottak igazi megértésével és helyesléssel távoztak. Az előadó a kívánt erkölcsi siker biztosította. —1—6

— Adományozás. Nagy Antal Megyeház-utca 27 sz. alatti lakos a nemzetőrség gyorssegélyalapja javára 30 koronát adományozott, mely összeg az éppen jelen volt Pallagi István 9 családosa részére azonnal kiutaltatott.

Karácsonyra!

nemű javítást nagy mennyiségben vállalok. — Tanoncokat felveszek. — KOVÁCS, nagycipészete Megyeház-u. 23. Volt Kolozsi-üzlet.

Felhívom az uri és gazdálkodó közönséget, hogy cipőszükségletét nálam mérsékelt áron beszerezheti. Kész cipők fekete, fehér és sárga színben. Férfi és gyermekcipők a jövő héttől kezdve. Mértékutáni rendeléseket finom anyagokból 3 nap alatt elkészítek. Atalakitást, cipők, csizmák borítását, talpalását, minden-

Néptörvények az egyesülés és gyülekezés szabadságáról és az esküdt- biráskodásról.

A munkaügyi és népjóléti miniszterium ügyköre.

A november tizenhatodik néphatározati javaslat felhatalmazta a kormányt, hogy sürgősen alkosson néptörvényeket az általános, titkos választójogról, a sajtószabadságról, az esküdtbiráskodásról, az egyesülés és gyülekezés szabadságáról, a földműves népek földhözjutásáról.

A választójogi javaslat már elkészült, a sajtószabadságról szóló törvényt is közzé tették már s a tegnapi minisztertanácson Berinkegy Dénes igazságügyminiszter bemutatta az egyesülési és gyülekezési szabadságról, valamint a nép esküdtbiráskodásáról készített törvényjavaslatait is. Mindkét javaslat csak néhány szakaszból áll és főleg a gyülekezési jogról szóló, lényegében csak az egyesülési és gyülekezési szabadság elvének kimondására szorítkozik.

Jeleztük, hogy Kunfi Zsigmond népjóléti miniszter elkészítette a munkásügy és népjóléti ügy igazgatásáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat szerint a munkaügyi és népjóléti miniszterium szervezetét kormányrendelet állapítja meg, a miniszterium hatáskörébe tartozik a munkásügy egész terjedelmében, az összes termelési és foglalkozási ágakra nézve, továbbá a munkásbiztosítás és általában a kisebb jóvedelmű osztályok biztosítása, a munkáskórházak ügye, gyermekvédelem, lakásügy, hadigondozás, hadiárva ügye, közsegélyezés és szülőházi ügyek. A miniszterium szükségleteinek fedezéséről, amíg ez állami költségvetés útján történik, a pénzügyminiszter gondoskodik.

A legújabb makói menetrend.

Az Acsev. vonatjártatai.

Mától, azaz december hó 10 étől kezdve az arad—csanádi vasutaknak új menetrendje van, amelyből a makóiakat érdeklő következő vonatjártásokat ismertetjük.

Aradról indul Makó felé reggel 6 óra 40 pkor, Makóra érkezik 10 óra 43 pkor. Makóról indul 10 óra 59 pkor, Szegedre érkezik 12 órakor. Motor: Makóról indul reggel 6 óra 50 pkor, Szegedre érkezik 7 óra 53 pkor. Motor: Makóról indul 10 óra 59 pkor délelőtt, Szegedre érkezik 12 óra 10 pkor. Motor: Makóról indul 3 óra 47 pkor délután, Szegedre érkezik 5 óra 36 pkor. Személyvonat: Makóról indul 8 óra 15 pkor este Szegedre érkezik 9 óra 31 pkor.

Összesen tehát 5 vonatjártat indul Makóról Szegedre, ezek közül 2 rendszeres személyvonat s 3 motorvonat. Délelőtt tehát 2 szer egymásután

10 óra 43 pkor, és 10 óra 59 pkor lehet Makóról Szegedre utazni, azonkívül hogy reggel 7 órakor is lehet.

Szegedről visszafelé szintén öt vonatjártat van Makó felé, ezek közül 2 vonatjártat Szegedtől Aradig közlekedik, míg 3 motorjártat Szegedtől csak Makóig, illetve csak Mezőhegyesig közlekedik. Ezen vonatok menetrendje a következő:

Személyvonat: Szegedről indul hajnali 3 óra 6 pkor, Makóra érkezik 4 óra 8 pkor. Makóról indul 4 óra 38 pkor, Aradra érkezik reggel 8 óra 50 pkor. Motoros: Szegedről indul reggel 8 óra 19 pkor, Makóra érkezik 9 óra 37 pkor. Motoros: Szegedről indul délután 1 óra 33 pkor, Makóra érkezik 3 órakor. Személyvonat: Szegedről indul délután 3 óra 17 pkor, Makóra érkezik 4 óra 18 pkor. Makóról indul 4 óra 35 pkor, Aradra érkezik este 7 óra 51 pkor. Motorvonat: Szegedről indul este 7 óra 15 pkor, Makóra érkezik 8 óra 46 pkor. Makóról indul 8 óra 46 pkor, Mezőhegyesre érkezik 9 óra 49 pkor.

Mezőhegyes és Kétegyháza között 2--2 vonat jár és pedig: Mezőhegyesről indul reggel 8 óra 37 és este 6 óra 20 pkor. Kétegyházára érkezik reggel 9 óra 59 és este 7 óra 48 pkor. Kétegyházáról indul reggel 6 óra 10 pkor és délután 4 óra 10 pkor. Mezőhegyesre érkezik 7 óra 35 pkor reggel és délután 5 óra 32 pkor.

NAPI HIREK

— Minden hagymatermelő jelentse be hagymakészletét. A hagymatermelők tegnapi gyűlésükön elhatározták, hogy e héten küldöttséget küldenek Budapestre a földmivélségi és közlemezési kormányhoz és kéri, hogy a hagymások kezén levő készletek értékesítésében segítségükre legyen, az ármegállapításnál vegyék figyelembe a termelők nagy befektetéseit és az árakat ne törjék le. Ennek a küldöttségnek tudnia kell, hogy a termelőknek mennyi hagymájuk van még visszamaradva. Ezért a hagymatermelők egyesületének vezetősége felhívja a termelőket, hogy készleteiket a városháza nagytermében szerdaig feltétlenül bejelentésék.

— Nyolc osztályú népiskola. A kultuszminiszteriumban nagyszabású kulturmunka folyik, amely az egész közoktatásügyre ki fog terjedni. A népiskolákat nyolc osztályúakká akarják tenni s a mezőgazdasági szakoktatást be akarják vezetni a népiskolákba. Ecélből mielőbb tanfolyamokat fognak szervezni a tanítók részére. A reform szoros kapcsolatban van a földbirtok reformmal. A középiskolákat egységesen fogják újjászervezni. A budapesti Tudományegyetemen a tisztviselők modern kiképzése iránt tették meg az első lépést. A vonatkozó tervet Gönczy Jenő dr. már kidolgozta. A cél az, hogy teljesen a mai kor igényeinek megfelelő modern gondolkodású, szociális érzékű és igazán

képzett tisztviselőket adjanak a népnek. A hetvenhetedik évüket betöltött tanárok az 1918. év végével nyugalomba mennek. A pedagógiumot és az Erzsébet nőiskolát főiskolai színvonalra emelte a minisztertanács, miáltal a polgári iskolai tanárképzés nagy lendületet fog venni. Az állatorvosi főiskolát a Tudományegyetembe fogják beolvasztani, mint annak egyik fakultását. Ki van dolgozva a tanerők fegyelmi bíróságára vonatkozó rendelet is, amely szerint az ügyekben a miniszter eddigi jogát átruházza olyan független bíróságra, amelyben a tanerők képviselői is helyet foglalnak és a védelemnek teljes jogot biztosít.

— Rendelet a tégláról. Az építkezés gazdaságosabbá tétele, a fuvar és anyagmegtakarítás, az építkezések területének jobb kihasználása és a szénmegtakarítás érdekében a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a Magyarországon szokásos fali téglaméterek helyett az összes téglagyártó telepek a 250 milliméter hosszú, 120 milliméter széles és 65 milliméter vastag méretű fali téglák készítésére térjenek át. Az új méretű téglák gyártása március elsőtől fogva minden más mérték kizárásával kötelező a téglavetőkre és téglagyárakra.

— Munkásokat keres a mezőhegyesi cukorgyár. A mezőhegyesi cukorgyárnál 450 férfi és 200 női munkás nyer alkalmazást. A cukorgyár által megajánlott munkabér: 20 korona napszám, hetenként fél kiló szalonna és fél kiló zsir és a házi szükségletet kielégítő burgonya. A cukorgyári üzem folytatása érdekében felhívjuk a munkásokat, hogy ezen munkára minél számosabban jelentkezzenek, miután a cukortermelet megbénulása országunkat a végső romlásba döntheti. Jelentkezés a városházánál a munkástanács helyiségében történik, ahol a munkások a szükséges utbaigazítást megkapják.

— Burgonya eladás az Acsev. állomásán. A város tulajdonát tevő 3 vággon burgonya, kilogrammonként 15—20 fill., eladásra kerül a vasuti állomásán. Az eladás a folyó hó 10-én d. u. 2 órakor kezdődik és naponként a hivatalos órák alatt mindenkor folytatódik. A burgonya ára is a vasuton fizetendő.

— Gyámolitsuk a makói hősök özvegyeit és árváit. Közeleg a karácsony és sok makói hő özvegye és árvája nem tud örülni ennek a szép ünnepnek, mert szükségét szenved. Éhes, fázik. Nemes szívű emberek hozzatok fordulunk. Adjatok a fölölegből, segítsetek. Támogassátok a hősök és árvák javára 15-én a Korona szállodában rendezendő táncmulatságot, lesz ott minden szép és jó és aki megjelenik nemcsak mulat, hanem sok árvának a könnyeit törli le.

— A fagyos burgonya felhasználása. Most, amikor a burgonyát nyitott vasuti kocsikon szállítják, a tél korai bekövetkezése folytán ebből igen nagy mennyiségek fagnak el. Hogy ezek a készletek veszendőbe ne menjenek, Buchta Győző kertészeti tanintézeti tanár alább közöl nyan eljárásokat, amelyekkel a fagyos burgonyát felhasználásig hűvös, de fagymentes helyen kell tartani, nehogy az hirtelen felmelegedjen. Közvetlen a használat előtt 12—20 órán keresztül (a fagyosság oka szerint rövidebb vagy hosszabb ideig) hideg vízbe teendő, amelyet időközönként ajánlatos megújítani. Ezután a burgonyát nem szabad meghámozni, hanem hajukban kell megfőzni. Ezzel az eljárással a gumók elvesztik édes ízüket és a rendszeres burgonyával mindenkép egyenlő értékűek. A mázik eljárás szerint ajánlatos a burgonyát megaszalni, úgy, hogy azt a meghámozás után puhára főzzük, áttörjük, átnyomjuk és 80—90 fok C. hőmérsékletnél csontkeménységig kiszárítjuk. Az ilyen aszalt burgonya ugyan, csak elveszti édes ízét és ugyanugy használható fel, mint nyersen. Pórá törve burgonyalisztet lehet belőle készíteni.

— Nem lesz arany- és ezüstrekvirálás. A közönség körében olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a pénzügyminiszter rendeletéből s az önálló magyar jegybank föllátása érdekében rekquirálni fogják az arany és ezüst ékszereket. Mint illetékes helyről értesülünk, sok tero merült ugyan föl jegybank föllátás kapcsán, de a kormány az arany és ezüst lefoglalását egyáltalán nem határozta el. Ha azonban ilyen megoldással kellene számolnia ezt csak a közönség teljes kártalanításával tenné.

— Felgyújtották a nagylaki tót pap házat. Bor Lajos nagylaki evangélikus lelkész a nép között a Magyarországtól való elszakadásra izgatott. A nagylaki tótság azonban hallani sem akar a Magyarországtól való elszakadásról s nagyon elkeseredtek papjuk ellen s ezért éjjel felgyújtották házat, mely porig égett. A nagylaki tótoknak ezen erőszakos cselekedete mindenesetre alítelendő, de egyben „lángoló“ bizonyítéka annak, hogy a nagylaki tótok ilyen jól érzik magukat Magyarországon s attól semmiféle Bór lelkész ur által hirdetett eszmékért nem akarnak elszakadni.

— A Munkástanács értesíti a rokkant katonákat, hogy gyufa adagjukat Sopsics István Kálvin-utca 20. szám alatti bajtársnál mai naptól kezdve átvehetik.

— Mindenkit érdekel, hogy a következő árakat hol szerezheti be: Krep-papír, vegyes színben a legfinomabb réz ceruza-védő; erős katona-notesz; zsebben hordható előjegyzési napló; erős, nagy papír-pénztárca; „Gavallér“ cigaretta hüvely, vattával ellátva és „Gavallér“ cigaretta-papír; ön-

gyűjtőhöz tüzkö; penkafa-ceruzák Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Tóth Lajos Szücs Eszterrel. Elhaltak: Józó András 15 éves, Baranyi István 3 napos, Özv. Kiss Pálné Árva Viktória 73 éves, Vidács Ferencné Szabó Rozália 83 éves, Görbe Miklósné Gera Juliánna 89 éves korában.

— A makói huszárok táncmulatsánán felül fizettek: N. N. 50, Dobsa Simon 20, Berg Mór 20, Traum Gyula 20, Dr. Bán Zsigmond 20, Csala Ferenc 20, Demkó Pál 20, Szabó Mihály 20, Abelesz Bernát 20, Seman József 20, Blier Zsigmond 20, Nagy Bálint 20, Márton Bálint 20, Kiss Sándor 20, Torma József 20, Özv. Kristóné 20, Patkós Sándor 20, Szalárdi István 20, Biró Sándor 20, Nagy J. István 20, Szemes Sándor 20, Apjuk Mihály 14, Fekete Ferenc 14, Arosin kapit. 14, Hain kapit. 14, Bálint Ferencné 14, Hervai István Ifj. 14, Nagy Gy. Péter 10, K. Nagy Sándor 10, Nagy Péterné 10, N. N. 10, Janicsok Mihály 10, Halász Gyula 10, Király Jánosné 10, Kocsis Bálintné 10, Fekete István 10, Somogyi Juliska 10, Pánczél Miklós 10, Széll Juczika 12, Ifj. Sepsői István 8, Vankó Rózsika 8, Siket Sándor 6, Tamás Etelka 5, Tamás Istvánné 5, Bencz Juliska 5, Kovács Juliska 5, Nagy Gy. János 5, Haluska János 5, Lengyel Sándor 5, Mészáros Mihály 4, Kiss Árpád 4, Diós István 4, N. N. 4, Vass István 4, Kúsz József 4, Özv. Jakab Istvánné 4, Czina János 4, Szemes István 4, Szücs Antal 4, Rác József őrmest. 4, Juhász Oszkár fhd. 4, Görbe Sándor 4, Szilágyi Imre 4, Dr. Nagy Sándor 4, Márton István 4, N. N. 4, Krausz fhd. 4, N. N. 4, Czene Imre 4, N. N. 4, N. N. 4, N. J. 4, N. N. 4, Nagy Gy. János 4, Bálint Lajos 4, Papp Samu 4, Mészáros János 4, Vér Ferenc 4, Erdei Ferenc 4, Nagy Gy. Péter 4, N. N. 4, N. N. 4, Ifj. Biheri István 4, Nusz hdgy. 4, Lonyi József 4, Nacs Lajos 4, U. Sz. 4, Both fhdgy. 3, Percz István 3, N. N. 3, Ifj. Erdei József 3, Egy vőlegény 3, Bihari Sándor 3, Hinkó Vilmos 2, Férge Imre 2, Ifj. Erdei József 2, Kádár Imre 2, Nagy Etuska 2, Sarkadi Imre 2, Szabó Rózsika 2, Barna Viktuska 2, Igaz Lajos 2, Szekeres Mihály 2, N. N. 2, Brutó János 2, Forai István 2, Lengyel János 2, Dr. Nagy József 2, Kiss István 2, Kender Károly 2, Erdei István 2, N. N. 2, Aradán Todor 2, Bihari Sándor 2, Mágóri Juliska 2, Takács Anta 2, Lengyel Mihály 2, Szőke János 2, Nagy Gy. Sándor 2, Borka Sándor 2, N. N. 2, Nagy Mihály 2, Kiss P. 2, Koczka Sándor 2, N. N. 2, N. N. 2, N. N. Hoss Imre 1, Dobi Mihályné 1, N. Gy. 1, Nemeshéri Géza 1, Körösi István 1, N. N. 1, Czibus István 14, Iritz Miksa 30, Kovács Károly 12.

A makói szociáldemokrata-párt köréből.

Nyomdászokhoz! Felkértem az összes Makón tartózkodó munkanélküli nyomdászok, hogy december hó 10-én este 6 és 7 óra között fontos ügyben jelenjenek meg a városháza kistanácstermében a szak-egyesület elnökénél.

Felhívás. Felhivatnak a hagyomány, zöldség-, élő baromfi, sovány disznó és gyümölcs-kiskereskedők és kiskereskedők, hogy f. hó 12-én délután 6 órakor Buza Anna vendéglőjében mindnyájan jelenjenek meg vezető tagok megválasztása céljából. A pártvezetőség.

A szabó munkások szakszervezete kedden este 7 órakor a városháza nagytanácstermében értekezletet tart. Minden szaktárs pontosan jelenjen meg. A vezetőség.

A földmunkások IV. csoportja kedden este 6 órakor a Vámbéritecai óvodánál értekezletet tart. Előadó Boromissza Jenő és Hack Jakab elvtársak.

A makói szociáldemokrata párt küldöttei vasárnap délelőtt négyülést tartott Püspöktelei és megalakították a földmunkások helyi csoportját. Makórol jelen voltak Vajda Ferenc, Gesztesi József, Fekete János, Nagy Gy. István elvtársak. Elnök: Benkő Mihály, alelnök Kurai Sándor, Bajusz Antal jegyző, Juhász Lajos pénztárnok, Kruzsliz András, I. Molnár Imre, Tolnai István ellenőrök és 20 választmányi tag. Csatlakoztak az Országos Szociáldemokrata párthoz, és szolidaritást vállaltak a makói párttal.

Megalakult a városi hajduk és alkalmazottak szakszervezete, a vezetőség megválasztott. Elnök Rozsán István v. h., jegyző Csepregi György v. h., pénztárnok Barakonyi József v. t. ö. Bizalmi férfiak: Hajdu József és Nacs István v. hajduk. Határozatilag kimondották a makói szociáldemokrata párthoz való csatlakozást. Felszólítunk minden elvtársunkat, kik még nem léptek be hozzánk, csatlakozzanak a városi kistanácstermében.

SZÍNHÁZ

A hieroglifák titka, egy furcsa történet négy felvonásban kerül bemutatásra kedden és szerdán az Uránia mozgófényképszínházban Főszerepben Fenyvessy Emilt látjuk viszont, aki szerepében önmagát mulja felül és ismét gyönyörködhetünk férfias szépségében és remek alakítókétségében.

A Korzó-mozi, aki csak ott volt az első előadásán, mindenki ből a legnagyobb meglepetést váltotta ki. Gyönyörű, izléses, intim színház, amelynek berendezése igazán elsőrendű. A bemutatott képek rezgésmentesek voltak s egy csapásra meghódították Makó közönségét.

Ma, kedden este új s fényes műsorral szerez kellemes meglepetést a közönségnek. A ma esti sláger Halevy világhírű operája a „Zsidónő“, melynek mélységű tragikuma mély hatással lesz a nézőkre. Az elsőrendű filmalkotás, gondosan összeválogatott kiegészítő műsor keretében kerül bemutatásra.

REGENY

A patakmalom tündére.

Minden jegy fenntartva.

Irta: Fülgyessy Mihály

— Borzasztó! Borzasztó! mondogatta egyre. Igazat is adok neked, és nem is! Mindent összevetve arra a meggyőződésre kell jutnom, hogy igazad lehet — és mégis, fellázad bennem a fiúi érzés e feltevés ellen! Mert borzasztó az, hogy egy fiú ily szörnyű bünténnel vádolja tulajdon szülőanyját.

György lehorgasztá fejét. Ő maga is belátta ennek szörnyű voltát. Így telt el egy perc. Végre György törte meg a csendet.

— Nagyságod tehát abba akarja hagyni a dolgot? kérdé.

— Az istenért, szólj, mit tegyek? kiáltá Elemér. Eppen most jövök a rendőrségtől — ma már hatodszor! Es még mindig semmi hír! A rablóknak nyomunk veszett. El nem tudja képzelni senki, hova és merre vihették Ilonkát.

— Mondom én, hogy az történt vele, amit ott kifőztek! erősíté György. Akárhogy forgatom a dolgot, mindig csak oda jutok, hogy a halottasházban főzték ki a fiatal nagyságos asszony sorsát . . .

— Es az én szerencsétlenségemet! tette hozzá Elemér keserűen.

— En pedig nem hagynám anynyiban, ha a nagyságos urnak lennék! folytatá György. En mindenesetre tennék valamit.

— De az istenért, mit tegyek?

— Tegyük egy próbát, nagyságos ur. Menjünk át Csillagvárra, és . . .

— Nem, nem! vágott mindjárt szavába Elemér. Oda nem megyek! Nem is akarok találkozni azokkal, kiket oly rettenetes gyanuval kel-lene terhelnem.

— Pedig előbb-utóbb úgy is odáig jutunk, hogy ez elől ki nem térhetünk. Inkább tehát előbb, mint később. Mindon pernyi késés új meg új gyötrelmeket hoz nem csak a nagyságos urnak, hanem leginkább a nagyságos asszonynak.

— Igazad van, nagyon is igazad van! kiáltá Elemér. De mit mondjak anyámnak? Olyan zavarban vagyok, hogy azt se tudom, hol kezdjem?

— Mondja el neki nagyságod,

hogy mit beszélt Sztás Lajos. Mindjárt az első tekintetre látni fogja, mind benyomást tesz rá az eset elbeszélése. Ha a méltóságos asszony azon lesz, hogy magának elégtételt szerezzen e rágalmazás miatt, akkor tiszta a lelkiismerete. Különbben pedig nem.

(Folyt. köv.)

Jó homoki borok!

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi-fajta hazai szőlőből nyert schiller vagy egész vörös 300 literől feljebb minden mennyiségben kapható visszavonásig alant!

ÁRAKON:

Sepről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7:50 K
" " erdélyi fehér " 7:50 K
" " kövidinka " 6:50 K
" " schiller és vörös " 4:80 K

VASS SÁNDOR

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. Telefon szám 1. — Minták megtekinthetők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522. A megvásárolt mennyiség esetről-esetre egyezség szerint ott át is vehető. 9

Tisztelettel értesitem Makó város közönségét, hogy

mészárszékemet

a Csala házban (baromfi-piac) újból megnyitottam. Állandóan friss marha- és borjúhús kapható. Tisztelettel:

Róth Jenő,

124

mészáros.

OROSZ

fogságból haza térve régi

ÓRÁS

ÜZLETEMET

újból megnyitottam a gimnázium mellett. Békebeli zseb-, fali-, inga és ébresztő-órákat csak nálam lehet kapni.

Órajavitásokat

is pontosan végzek. Továbbá egy jó házból való fiú tanuló-nak felvétetik.

Tisztelettel: BUGYI JÓZSEF, órás. 129

Megszünt

a gyufahiány!

Benzines, kanócos

ÖNGYÚJTÓK

megérkeztek és nagy választékban tüzkövel együtt kaphatók:

Kovács Sándor,

papír-kereskedésében Szegedi-utca.

FŐZÉSHEZ

értő asszony keresek
ünnep- és vasárnapokra.

Cim a kiadóhivatalban.

MAKULATUR

papiros különként
bármikor kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében
Szegedi-u. 1.

Értesitem a nagyérdemű
közönséget, hogy sikerült végre
egy kitűnő képzett szakembert
üzlettársul megnyernem, ezáltal
abban a helyzetben vagyok, hogy
mindennemű

**óra- és
ékszerjavításokat**

elfogadok és azoknak szakszerű,
pontos, valamint gyors elkészíté-
ségeért kezességet vállalok. Hi-
vatkozva elismert jó munkámra,
valamint régi jó hírnevemre, ké-
rem nagyrabecsült jóakaróim, va-
lamint a n. é. közönség szíves
pártfogását. Tisztelettel:

Sommer János,
műtörés és ékszerész Makó.

104

KORZÓ MOZI

HETI MŰSOR:

NAPONTA KÉT ELŐADÁS:
DÉLUTÁN 6 ÉS ESTE 8 ÓRAKOR

KEDDEN:

A ZSIDÓNŐ 4 felvonásos
nagy dráma.

(Halevy világhírű operája filmen.)

SZERDÁN:

Hordár Kohn, a hadimilliomos.

(Irta: Szőke Szakáll.)

CSÜTÖRTÖKÖN ÉS PÉNTEKEN:

VAMPIR. BÜNYGI DRÁMA.

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP:

Az árendás zsidó.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3:50 K, I. hely 3 K, II. hely
2 K, III. hely 1 K. — Bérletre a pénztárnál lehet előjegyezni.

HIRDETÉSEKET VETÍTÉSRE FELVESZÜNK!

A KORZÓ MOZI igazgatósága.

**Modern
hygienikus
szépségápolás**
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49.

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanások
arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő,
petyhüdt arcot simává, tüdévé teszem.

**Vibrációs svéd
arcmassázs.**

Archámasztást a legideálisabb és legtöké-
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini
professor módszere után. A legkitűnőbb arc-
ápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arc-
ápolás és zománcozás jutányos bérletben.

Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Megérkezett a 2 es számú

„Gavallér”
cigaretta-hüvely
és papír

niotin mentes. Kapható!

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Sze-
gedi-utca 1. (Dégi István házában.)

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden december 10-én

December 10-én

A hierogli fák titka.

Egy furcsa történet 4 felvonásban. Főszerepben:

FENYVESSY EMIL.

Elsőrendű kiegészítő műsor.

December 10-én

KÉT ELŐADÁS: délután fél 6 és este 8 órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10-12-ig, délután 5 órától.

872